

La Victoria

SEMANARIO DE BÉJAR

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

REDACCIÓN: Sánchez Ocaña, número 2.

ADMINISTRACIÓN: idem, idem.

La correspondencia administrativa á la Administración, la demás á la Redacción.

ADVERTENCIA.

No se devuelven los originales después de su publicación.

Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN TODA ESPAÑA, un mes 0'50 pesetas
 En id. id. trimestre 1'50 »
 En id. id. un año 6'00 »
 Pagando un año anticipado 5'00 »
 Anuncios y comunicados á precios convencionales.

LA NUEVA SINAGOGA

Rectificarnos debemos ya desde esta primera palabra; porque no es nueva la Sinagoga de hoy, sino muy antigua: como que es la misma que funcionó hace veinte siglos en Jerusalén, y fué el principal actor en el sangriento drama que ha conmemorado esta semana el mundo cristiano.

La Sinagoga de entonces es hoy, por legítima sucesión de derecho de herencia, la Masonería.

Espíritu judío la informa, corifeos judíos la representan, oro judío la sostiene, ideal judío la dirige.

Es en los siglos modernos el judaísmo en acción; el judaísmo que, aherrojado por las leyes y por las costumbres de la Edad Media, emancipado por el «libre examen» en el Renacimiento, se ha hecho prepotente y dominador y casi único soberano en los gabinetes y cancillerías del día, merced al Liberalismo.

Se reproducen aún hoy en su fisonomía los rasgos de la raza maldicida.

Aquel concilio de los fariseos, que estos días hemos leído, es ni más ni menos que una *tenida* de cualquier logia de hoy; aquellas deliberaciones y acuerdos contra el Salvador; aquella traición pagada en moneda contante y sonante; aquel mezclarse entre las masas alizando en la plaza pública sus malos instintos; aquel rodear la persona y tribunal del presidente, para recabar de él por sugestión ó por amenaza la sentencia, que se necesita, son procedimientos que copia de la Sinagoga de entonces la Sinagoga de hoy hasta en sus menores detalles.

También en Judea se planteó por aquellos días lo que pudieron llamar aquellos perversos *la cuestión religiosa*, y Caifás, ponente de la Asamblea, la formuló categóricamente diciendo que allí estorbaba un hombre para la salvación del país (*ut non tota gens pereat*), y que aquel hombre debía morir (*oportet hominem mori*), como va diciendo textualmente el historiador.

Así, ni más ni menos, como hoy se asegura que estorban las Ordenes religiosas, y que han de desaparecer para que no se hunda el Estado y se salven no sabemos cuántos intereses «amenazados por su influencia».

Así, ni más ni menos, dictándose ya la definitiva sentencia de muerte, aún antes de que se llame á estrados al supuesto reo y preste éste su declaración y se oiga su defensa.

El proceso fué, de consiguiente, mero simulacro; la sentencia, pura arbitrariedad; su ejecución, vil asesinato y nada más.

La consabida *cuestión religiosa* de Jerusalén, antes de plantearse, estaba ya definitivamente resuelta.

Alguien hubo de apuntar temores de guerra civil si el plan pasaba adelante (*ne forte tumultus fieret in populo*); mas no hubo tal, y la Cruz se alzó con todas las aparatosas «formalidades de ley» en el monte Calvario, y en ella agonizó y murió entre los sarcasmos de la engañada plebe el divino Redentor.

Los sellos del ministerio público, la misma guardia del pretor, «garantizaban contra cualquier evento» y con verdadero lujo de precauciones burocráticas, la inviolabilidad del sepulcro, y la Sinagoga «podía descansar aquella noche con toda tranquilidad».

Había consumado su obra y vencido en toda la línea.

«¿Qué podía ya acontecer?»

Pues ¡friolera!

Aconteció que, ¡de aquella fecha, y de aquella Cruz, y de aquel sellado sepulcro data el establecimiento oficial del Cristianismo!

¡Fué aquélla—para muchos—una «rara solución» de la *cuestión religiosa*, planteada por la Sinagoga de entonces en odio al Hijo de Dios!

¡Desde entonces es cristiano el mundo y *sospechamos* que no va á dejar de serlo por más *cuestiones religiosas* que siga planteando á cualquier hora y bajo cualquier pretexto la Sinagoga de hoy!

¡Desventurados!

¡Si podriais ya, tras dos mil años de experiencias, empezar á convenceros de que sois los fracasados de siempre! ¡los vencedores de un rato, ¡cierto es!, mas para resultar los perpetuamente vencidos!

Así será esta vez, como otras cien veces y otras mil.

No tendrá mejor suerte la Sinagoga de hoy que la de entonces en su ridículo empeño de desmentir la historia y de luchar contra Dios.

F. S. y S.

UN ENCARGO

«¿Quién va á París sin despedirse siquiera de las personas de su afecto?»

Aunque distraído y mundano, el joven, que así pensaba, era bastante urbano para olvidar los deberes sociales y, hecho un paquete, emprendió su peregrinación, recorriendo las casas de todas sus relaciones.

De éstas era la señora de B..., amiga de su familia y tan ilustre como piadosa.

—Vengo á ponerme á sus órdenes...

—Que lleve usted buen viaje.

—Muchas gracias. Y á preguntarla qué es lo que tiene que mandarme para París...

—Nada... es decir... una niñería.

—Dicen que en las cosas menudas se conoce más el afecto.

—Si no ha de servirle de molestia...

—Y aunque me sirviera. Lo que nada cuesta nada vale.

—Es una impertinencia; no me atrevo...

—Señora, si duda usted de mi discreción...

—No se trata de eso. Vamos, lo diré: Que rece usted por mí una *Ave María* á la Virgen de las Victorias en su iglesia.

—¿Nada más que eso?

—Nada más.

—¿Y eso le daba á usted cortedad?

—¡Ya se ve! ¡Como usted vive ocupadísimo en cosas tan trascendentales!...

El caballero, que estaba alejado de la Iglesia, prometió bajo palabra de honor.

Fué á la gran ciudad y permaneció mucho tiempo sin cumplir el encargo.

Recordáballo, sin embargo, cada vez que escribía á su familia, avergonzándose de no poder emplear la consabida fórmula de «mis respetos á la señora de Tal y que ya tuve el gusto de cumplir su encarguito».

La víspera de volver á su provincia sintióse incapaz de faltar á su palabra y de mentir como un villano por una *Ave María*.

Encaminóse, pues, denodadamente á la iglesia, no sin cierto fastidio y repugnancia.

Arrodillado en una silla, hallábase buscando en su memoria aquellas palabras, que no había vuelto á decir desde su infancia, cuando al pronunciarlas sintió en el corazón un movimiento tan hondo, que las lágrimas acudieron á sus ojos.

El anciano cura de la iglesia, que estaba acostado á semejantes espectáculos y que pasaba cabalmente junto á él, le dijo al oído:

—Caballero, no resista usted á la voz de su Madre celestial, y la otra madre se lo agradecerá.

—¿La conoce usted, señor cura?

—No, señor, pero la adivino.

El diálogo acabó en el confesionario, y aunque el joven tenía dispuesto el viaje para aquella tarde, lo aplazó para tener la dicha de comulgar al día siguiente en el altar de la Virgen Santísima.

—¿Y mi encargo?—preguntó, apenas vió al joven, la dama provinciana, en tono de amable reconvencción.

—La Virgen Santísima me ha dicho que una *Ave María* era demasiado poco, y me ha pedido que comulgara por usted, como lo hice ayer, en la iglesia de Nuestra Señora de las Victorias.

—¡No cabe más amabilidad!

—Ni mejor fortuna para mí.

El hecho es histórico, tal como le contó el señor Lesgenettes, cura de la iglesia en cuestión.

¡Cuántas señoras discretas podían, como la señora de B..., hacer mucho bien con ruegos, con encargos, con indicaciones, con advertencias á personas, que están alejadas de las prácticas religiosas!

Las señoras católicas pueden ejercer el apostolado católico no sólo en su casa sino fuera de la misma, no sólo con las personas de su familia sino con otras, que á ella no pertenezcan.

X.

CENTENARIO DE LA INDEPENDENCIA

D. Julián Sánchez

En un pequeño pueblo de esta provincia nació el más ilustre de los guerrilleros salmantinos, cuyo nombre y apellido fueron los que encabezan estas líneas.

Tomó las armas para defender la honra y la independencia de su patria, y enardecido, además, por el crimen que los franceses cometieron, degollando á sus ancianos padres.

Estaba en buena edad y le adornaban hermosas cualidades físicas y morales, que le atrajeron las simpatías de sus paisanos, logrando en breve reunir un escuadrón de *garrocheros* montados, escuadrón que era el espanto de los destacamentos enemigos que corrían este país.

Para fijar en un solo hecho su audacia, valor y sangre fría en los peligros, bastará referir el siguiente episodio:

Sorprendida en una ocasión su partida, le llevaron el magnífico caballo, en que montaba y tenía en gran estima, por lo cual se propuso recobrarle.

El jefe de la fuerza francesa que le había cogido se le regaló al general Dosserue, gobernador militar entonces de Salamanca, en la que se hallaba con la guarnición á sus órdenes.

Salió un día dicho general hacia el teso de la feria, precedido de algunos batidores y seguido de varios oficiales.

A la salida del puente, reclinado en la baranda, haciendo el descuidado entre otros muchos curiosos, se encontraba el valiente D. Julián.

De pronto, en menos tiempo que se tarda en decirlo, con su agilidad extraordinaria, colócase de un salto á la grupa de su caballo, abraza vigorosamente al general, inclina su propia cabeza y cuerpo, dejando al descubierto la espalda de aquel y azuza con su voz al brioso corcel, que

apenas le oye, y conoce, se lanza en vertiginosa carrera, dejando estupefactos á los soldados franceses, imposibilitados para disparar por temor de matar á su jefe, y de perseguir al guerrillero por no estar en condiciones de trabar combate con los suyos, á quienes suponían próximos.

Nuestro D. Julián, en tanto, arrojó al general en el suelo, y pronto estuvo con los suyos, que le recibieron con aclamaciones entusiastas.

Béjar tiene motivos particulares de admiración para su ilustre coprovinciano, porque más de una vez estuvo en ella y la libró de las exacciones del enemigo, y otras limpió de franceses sus alrededores, batiéndolos en Barco de Avila y Puente del Congosto, donde recobró 3.000 fanegas de trigo y otros viveres, persiguiéndolos después en Fuenterróble, Valdelacasa y Peromingo, y estableciendo en Lagunilla sus depósitos.

Tomó parte activa con el general inglés Wellington en las grandes operaciones y batallas que dió en esta provincia y Extremadura mereciendo ser elogiado por él.

V. GUINO

NOTA

Un periódico de Salamanca ha publicado la siguiente despampanante noticia:

«Nuestro Municipio acordó en la sesión pasada,—la de la semana anterior—que, como el estado de su fondos es precario, no puede contribuir á las fiestas del centenario de la guerra de la Independencia, más que mandando poner colgaduras en la plaza.»

Si en nuestra mano estuviera, condecoraríamos al citado municipio, por *hacendista* y por *patriota*.

¡Medrados hubieran quedado nuestros abuelos, si se hubieran ahogado en tan poca agua!

¡Ellos, que, con una energía, que en la historia tiene pocos ejemplares, sostuvieron por espacio de varios años las múltiples necesidades propias; contribuyeron á los gastos de una guerra muy costosa y aún les quedaba para entretener y dar pasto á la «fríponnerie», rapacidad y codicia, de aquellas hordas francesas!

V.

Frases numéricas

En la conversación figuran mucho los números, casi siempre redondos, muy caprichosamente.

Empecemos por las frases en que entra el 4:

Se dicen 4 frescas y 4 claridades: se resiste al enemigo con 4 piedras en la mano; los oradores dicen que van á exponer su asunto en 4 palabras; en 4 letras dicen los que escriben una carta que lo van á decir todo; 4 desalmados, 4 sacristanes, 4 viejos, etc., son los que hacen, creen ó propagan tal ó cual cosa.

Hay números, que son como puntos de resistencia, trinchera ó cosa semejante: «Sigue en sus 13; está muy en sus 15; se ha plantado en sus 30».

Otra frase se usa, que contiene alguna operación aritmética: «Lo hizo en un 2 por 3; tan claro como 3 y 2 son 5».

Metidos, pues, en esta camisa de 11 varas numéricas, en asunto realmente de 3 al cuarto, atrevámonos con los números gordos, los millares y los millones, por aquello de que, perdido por 1.000, perdido por 1.000 y 500.

Nadie da 648 gracias, sino «1.000 gracias», (también se dice «un millón de gracias») ni envía en una carta «740.000 besos á los niños», sino «un millón de besos».

Donde más resalta el capricho del lenguaje es en la medida del tiempo:

Un reloj de uso hiperbólico señala sólo una hora: las 1.000 y 500.

Los héroes vencen en un día 1.000 dificultades.

Pidamos ahora 100 excusas al lector por estas 4 vulgaridades y deseémosle 100 años de vida.

EN UN CIRCO

TRAGEDIA HORRIPILANTE

En un circo situado en uno de los barrios extremos de New-York ha ocurrido un sangriento suceso que ha podido causar innumerables víctimas.

Un domador había exhibido buen número de fieras, realizando con ellas en una gran jaula, colocada en medio de la pista del circo, arriesgados ejercicios.

Al tocarle el turno de trabajar á un tigre, se

negó á salir de su jaula para pasar á la central.

El domador le apaleó por entre los barrotes, enfureciendo á la fiera.

Hostigada ésta por los empleados, que calentaron, para obligarla á abandonar la jaula, las horquillas de hierro, salió al fin al sitio destinado á hacer sus trabajos.

Al entrar en la jaula el domador, la fiera se acurrucó en un rincón y de un prodigioso salto cayó sobre su amo, clavándole las zarpas en el pecho.

Intentó el domador defenderse, pero fué inútil.

La fiera le despedazó.

El pánico en el circo fué terrible.

Este fué mayor cuando los empleados, para intentar salvar al domador, dispararon sus revólveres sobre el tigre.

Las balas hirieron gravemente á dos espectadores, que murieron poco tiempo después.

Otras muchas personas resultaron heridas por la multitud que se apiñaba en las puertas al huir.

El tigre murió acribillado á balazos.

Era la segunda vez que el feroz animal atacaba al domador.

En otra ocasión le pegó un terrible zarpazo en una pierna.

El suceso ha producido gran consternación.

Billetes falsificados

Leo:

«Han sido falsificadas otras dos emisiones de billetes del Banco de España: la de 500 pesetas de 1.º de octubre de 1903 y la de 100 de 30 de junio de 1905.

La 1.ª, que lo está muy hábilmente, se diferencia de la legítima en el sello en seco transparente, que ostenta una figura: en los billetes buenos la expresión de la cara es seria, y en los falsos parece reirse.

En los de 100 pesetas la falsificación se reconoce muy fácilmente, pues las tintas del reverso son más pálidas en los billetes ilegítimos que en los legales.»

Muy bien.

Ya estamos satisfechos.

Pero es el caso que se me presenta un labriego con un billete de 500 pesetas.

—Hágame el favor de decirme si este billete es bueno.

—¿Qué se yo?: si es el primero que veo en mi vida.

—¿No dicen los papeles las señales que han de tener?

—Sí, ahora recuerdo. Mire usted al transparente aquella figura en seco.

—La veo.

—¿Qué le parece? ¿Se ríe ó está seria?

—¡Será usted quien se ríe de mí!

—No, canastos: es la señal que traen los periódicos.

—No se burle usted, señor, que no estamos de broma.

—Hablo en serio. Mírelo usted.

—Pues no sé acertar si ríe ó si llora.

—Pues, si ríe, es falso.

—Lo creo; como que sería un billete de risa.

—¿Me diría usted si este otro billete de 100 pesetas es bueno?

—Mire usted las tintas del reverso, y lo conocerá usted mismo con suma facilidad.

—Las miro.

—¿Le parece si son más pálidas que en los billetes legales?

—Oh, no sé; ¡cómo no tengo otro billete!

—Pues yo tampoco.

—Pues ¿cómo vamos á comparar?

—No es posible.

—¿Y no dan otras señales los periódicos?

—No dan otras.

—Pues diga usted á los que mandan que, si no saben gobernar, que bajen y subiré yo.

—Y ¿qué ibas á hacer tú, gznápiro?

—Sencillamente, dar á cada hijo de vecino un billete legal de cada clase, para que pudiera compararlos con los demás.

—Por de pronto, ya tienes mi voto.

VICENTE BOSCH.
Presbítero

TAMBIEN LOS IMPÍOS

No ya sólo los fervientes católicos son los que

estiman y aprecian la Religión, los que están persuadidos de que ella es la que con sus saludables consejos, sana moral y la más pura doctrina hace al hombre recto, bondadoso, tierno, sencillo, amante de su prójimo, conecedor de sus deberes, de que ella es la que le aparta del mal y le conduce al bien, sino hasta los que exteriormente alardean de su impiedad, como lo demuestra la siguiente anécdota y otras muchísimas, que análogas á ésta podríamos referir:

Diderot, uno de los escritores más impíos y más inmorales del siglo XVIII, tenía una hija que educó cuidadosamente en los principios de la fe cristiana.

Frecuentemente, tomando el Catecismo que la niña debía estudiar, le daba él mismo la lección.

Un día fué sorprendido en esta ocupación por uno de sus amigos, impío como él:

—¡Cómo!—dijo á Diderot.—¡Tú mismo enseñas el Catecismo á tu hija!

—¡Ay!, amigo—replicó Diderot.—¿Podría enseñar una cosa mejor á mi María, para formar una hija respetuosa, una esposa consagrada á sus deberes y una madre tierna y digna?

SELETA

LA AMAPOLA

Se destaca en las tierras calcinadas entre espesas espigas abrasadas: la saludan las mieses con rumores, la humedecen bucólicos sudores, y la agitan las brisas aromadas, y la quemán los célicos fulgores.

Infúndeme placer no adivinado la amapola ignescente y hechicera, y bendigo su encanto entusiasmado; que el matiz de esa flor de primavera me ostentiza la hispánica bandera, con el oro brillante del sembrado.

F. P. y M.

LIBRO NUEVO

La Obra de la Redención, por D. Ramón Méndez Gaité, presbítero, con prólogo de D. Alejandro Pidal, presidente de la Academia Española.

SEGUNDA EDICIÓN

Copiamos de nuestro querido colega *El Siglo Futuro*:

Ya al publicarse la primera edición de este libro hablamos de él; pero, como aquella primera edición se agotó rapidísimamente, el señor Méndez Gaité se ha visto obligado, á causa de los numerosos pedidos, á publicar esta segunda edición, que está notablemente ampliada y mejorada sobre la primera, por el aumento de numerosas páginas y la adición de hermosos fotograbados, copia de los principales cuadros de los Museos de Europa.

La obra es una recopilación de lecturas cristianas sobre la Pasión, Muerte y Resurrección de Nuestro Señor Jesucristo, bellísimamente dispuestas y presentadas en lenguaje castizo y elegante.

He aquí el índice de la obra:

Indulgencias concedidas á los lectores de este libro.—Advertencia para esta segunda edición.—Carta del excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de Sión.—Protesta del autor.—Censura eclesiástica.—Licencia.—Dedicatoria.—Carta prólogo.—Dos palabras.—Nazareth.—Santa Cuaresma.—Sermón de la Montaña.—Meditemos.—Semana Santa.—Domingo de Ramos.—Entrada triunfal de Jesús en Jerusalén.—La última Cena.—El misterio de la Eucaristía.—Jesús lava los pies á sus discípulos.—La oración del Huerto.—Traición de Judas.—*Ecce Homo*.—La sentencia de Jesús.—Orden de ejecución de Nuestro Señor Jesucristo, según tradición piadosa.—La Verónica.—El premio de una traición.—Las Siete Palabras que Cristo dijo en la Cruz.—Crucifixión.—La lanzada.—Descendimiento de la Cruz.—La Virgen del Calvario.—Nuestra Señora de los Dolores.—Resurrección.—Cruz de las indulgencias.—La Cruz del cristiano.—La Cruz y Santa Elena.—Origen del *Via Crucis*.—Fiel retrato de Jesús.—Otra descripción de la persona y figura de Jesús.—El Crucifijo.—Reloj de la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo.—Reliquias y lugares santificados por la Pasión y Muerte de Nuestro Redentor.—Resumen de Semana Santa.—Al terminar este libro.—Nota bene.—Despedida del autor.—Himnos de la Pasión.—Conclusión.

PRECIO: CINCO PESETAS

NOTA: De este libro, recomendado por multitud de prelados, revistas y periódicos, tomamos los trabajos con que honramos la primera plana de nuestro número del sábado anterior.

El Pan de San Antonio

ABRIL—1908

Cantidad hallada en los cepillos el día 13 de dicho mes: 30 pesetas.

Distribución por la Junta: Para la Doctrina 12; para el culto del Santo 3, y el resto para necesidades de la población.

La Junta nos comunica que, por haber sido tan pequeña, relativamente á la de otros meses, la cantidad hallada el actual, no ha dado de ella á las asociaciones y asilos á que acostumbra dar.

Papeletas de gracias obtenidas:

San Antonio glorioso:

Os entrego la peseta ofrecida y os doy gracias por haber atendido mi petición. Vuestra devota M. del A.—Por haber encontrado un objeto perdido, 0'50 de peseta. A. A.

Papeletas de peticiones acompañadas de limosna:

Para que el Santo me conceda, si conviene, la salud completa y otras gracias, que le tengo pedidas, una peseta. Una devota.—Para que me otorgue, también si conviene, una gracia, que le he pedido para mi marido y mi hijo, dos pesetas.—La misma devota.

AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión subsidiaria del 16 de abril de 1908

Da principio á las once y veinticinco minutos, presidiendo el señor Muñoz y asistiendo los señores García Galindo, Agero, Rodríguez, Rúa y Martín García.

Empezada, entró en el salón el señor Gómez-Rodulfo.

Se aprueba el acta.

Despacho ordinario:

La directiva de la Cámara de Comercio ruega que se designe una comisión de concejales, que se una á ella, para tratar de la feria del próximo mayo, y pide que se señale la cantidad con que el Ayuntamiento contribuirá á satisfacer los gastos de propaganda y festejos de la misma.

El señor Muñoz dice que esa cantidad tiene que ser modesta, dado el estado angustioso del erario municipal.

Se nombra á los señores García Galindo y Rúa y se contribuirá con igual cantidad que el año pasado.

La misma Cámara participa que ha designado á los socios D. José Rodríguez Yagüe, D. Jerónimo Gómez Rodulfo y D. Tomás H. Agero para que la represente en la procesión cívica del próximo 2 de mayo en Madrid.

S. E. se entera.

El alcalde de Candelario comunica que no ha encontrado quien se preste á ir á la corte, para asistir, con el traje típico de aquella villa, á la procesión cívica expresada.

Se trasladará al gobernador.

Don Bonifacio Escudero Díaz pide permiso para construir un balcón antepecho en una fachada que da á la calleja de San Nicolás.

A informe.

Un vecino, enfermo y pobre, demanda socorro para ir al hospital provincial, acompañando certificación facultativa.

Idem.

Comisiones:

Hacienda informa diciendo que, ateniéndose al espíritu y letra del artículo 137 del reglamento de consumos, no puede conceder á D. Francisco Monteserín la autorización, que ha pedido, para establecer un depósito de vinos en una casa de la Cañada de Merinas, en tanto que no justifique el extremo referente á la contribución industrial, que en el mencionado artículo se consigna.

Aprobado.

Policía da cuenta de haberse empezado á cortar las maderas de la Hoyuela, de las cuales se aprovecharán las que sirvan para el caso para el edificio en construcción para las escuelas de la Corredera y las restantes se dan por corte y porte.

Enterado.

Las demás comisiones nada.

El señor Muñoz expone que la suscripción pa-

ra subvenir á gastos de viaje y estancia de la banda de Toledo ha aumentado en unas 30 pesetas, habiendo para el reparto acordado en la sesión anterior 210, que se han distribuido en la siguiente forma: Casa de Caridad 60; Hospital 60; Asilo de ancianos desamparados 25; idem de niñas huérfanas 25; Conferencia de señoras 20; idem de caballeros 20.

Bien.

Continúa, manifestando que el juez de instrucción le ha repetido que el local del edificio en que está instalado el juzgado del mismo título, que ocupa el actuario señor Linares, necesita reparaciones.

El presidente de Obras contesta que el Ayuntamiento tiene ahora muchos gastos, pero que procurará reparar el referido local.

La sesión se levanta á las doce menos cinco.

Sueltos y Noticias

Verificado el traslado de su comercio á los antiguos locales de los señores Galindo, junto á la plaza mayor, ha dado D. Gabriel López Gosálvez 10 pesetas á la Casa de Caridad, 10 al Asilo de ancianos desamparados, 10 al de niñas huérfanas, 10 al hospital, 10 á los presos, 10 á la Conferencia de señoras, 10 á la de caballeros, 15 á la sociedad «Tercera de Artistas» y 15 á la «Segunda Humanitaria», total 100 pesetas. Nuestros plácemes.

A la procesión del *Viernes Santo*, que se ha celebrado en la forma y ha recorrido las calles de costumbre, ha asistido, además del reverendo clero y los hermanos de la Cofradía de la Santa Vera Cruz, el alcalde, señor Muñoz, y los concejales señores García Galindo y Gómez-Rodulfo, con maceros; el comandante militar señor Brío, y otro señor capitán; el teniente de la guardia civil; varios números de este mismo cuerpo á los lados del Santo Sepulcro; un piquete de la guarnición y la banda de música del Colegio Salesiano.

Nuestro amigo y suscriptor D. Emilio Pérez Pozo, banquero de esta ciudad, y corresponsal, en la misma, del Banco de España, ha establecido un servicio, que empezó á funcionar el 15 del actual, de cajas fuertes para guardar metálico, documentos de interés, joyas, etc., con excelentes condiciones de construcción, solidez y vigilancia, que ofrecen grandes seguridades contra riesgos de diversa naturaleza.

En los carnets en que le anuncia se halla la tarifa de alquiler de dichas cajas.

A la edad de 15 meses subió al Cielo el martes, en Hervás, un niño de nuestro paisano, amigo y suscriptor D. Ricardo Sánchez Regadera.

Que la seguridad de que, al perder á su hijo para la tierra, le han ganado para la Gloria, endulce á nuestro expresado amigo y á su esposa la pena, que la separación del mismo les ha producido.

Por renuncia espontánea del que la desempeñaba y trasladarse á su pueblo natal, se halla vacante la plaza de médico titular de Valdefuentes, como igualmente la asistencia particular de los vecinos, una y otra con 3.000 pesetas de sueldo anual, pagadas por trimestres vencidos, no excediendo la asistencia de pobres de 20 familias.

Durante este mes pueden presentar los aspirantes las solicitudes y demás documentos que justifiquen su aptitud.

El jueves subió al Cielo una niña de tres años hija de nuestro amigo y suscriptor el congado comerciante de esta ciudad D. Mateo Iglesias.

Que á él y á su esposa les consuele la seguridad de que tienen en la Gloria un angel más que pida á Dios por ellos.

Además de las 10 pesetas de D. Gabriel López Gosálvez, de que hablamos en un suelto anterior, han recibido esta semana los presos, según nos comunica el digno jefe de la cárcel, nuestro amigo y suscriptor D. Miguel Abajo Montesinos, 3 pesetas de doña Carlota Alvarez, viuda de Rodríguez, una gran fuente de besugo en escabeche de don Manuel Alonso, cafés y copas de D. Ricardo Rúa y las limosnas recogidas en la bandeja colocada al efecto en la plaza, con más las cantidades que las autoridades les dieron el día de la visita.

El domingo falleció en el Guijuelo nuestro paisano y amigo D. Arturo Olleros Harguindey, á la edad de 29 años y habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Damos sentido pésame á su viuda, á su madre, hermanos y demás familia, y rogamos á nuestros lectores que le encomienden á Dios.

El martes, en la iglesia del Salvador, cumplieron con el precepto pascual, en unión de su director, los alumnos del Colegio de 1.ª enseñanza de don Manuel Verdejo.

De ellos recibieron por primera vez el Pan de los Angeles Eduardo Aparicio, Arturo Agero, Ramón Martín, Domingo Rodríguez, Angel Casas, Felipe Martín y Arnulfo González.

El señor cura párroco D. Julián Muñoz dirigió á todos sentidas frases antes y después de la comunión y durante ella se cantaron letrillas con acompañamiento de armonium.

Los niños, que comulgaron por primera vez, fueron obsequiados en casa del señor Verdejo con un desayuno, que presenciaron sus padres y otros individuos de sus familias.

Nuestra felicitación.

Se vende un piano barato.

Darán razón en el comercio de Asenjo y Romero (*Manolillo*) plazuela de San Gil.

En la fiesta de Resurrección, que se celebrará mañana, á las nueve, en la iglesia de Santa María, predicará D. Laureano Hernández.

En Madrid murió el lunes el Excmo. señor don Eleuterio Delgado, exministro, director de la Tabacalera y diputado á Cortes.

A su entierro, verificado el martes, asistieron, con hachones, los ujieres del Congreso y empleados de la Fábrica de Tabacos.

Presidieron el duelo, además de su sobrino don Matías Delgado y del señor cura párroco de San José, el general Boado, en representación de don Alfonso, el señor Dato por el Congreso y don Alejandro Pidal por la Tabacalera.

Enviamos la expresión de nuestro sincero pésame al referido señor D. Matías Delgado, próximo á contraer matrimonio con la distinguida señorita Angela Rodríguez Alvarez, hija del que fué diputado á Cortes por este distrito D. Saturnino Rodríguez Alonso (q. e. p. d.), y pariente de nuestro director, y rogamos á los lectores que encomienden á Dios el alma del finado.

GRAN SURTIDO

de velas de libra y media libra propias para el domingo de Cuasimodo á precios muy económicos.

Antigua cerería de JULIÁN GRANADO.

También han subido al Cielo, esta semana, en nuestra ciudad, los niños Fulgencio García Alvarez, de dos años, y Joaquín Sanz Gómez, de 22 días; en el momento de redactar este suelto no tenemos noticia de ninguna defunción de mayores.

Dijimos que en esta semana tendríamos lluvias, y ha llovido, además de nevar, varios días.

La nevada ha sido de las que hacen época.

Ya dijimos el día 4 que todavía tenía que nevar en la actual primavera.

Y la nieve caída esta semana no es la última.

El mal tiempo seguirá, si bien no toda la semana próxima.

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz.

Angel Matas Sánchez

Ofrece al público un completo surtido de muebles desde el más económico al de más elevado precio.

Las personas que lo deseen pueden visitar la exposición que tiene establecida en la calle de Sánchez Ocaña, frente al Casino Obrero.

En sus talleres de San Juan recibe encargos para fuera y dentro de la población á precios convencionales.

Entre los muebles puestos á la venta hay armarios de dos lunas biseladas, espejos Luis XV y XVI, aparadores estilo Enrique II, idem de tres cuerpos tapa mármol color, librerías y mesas de noche.

Se advierte al público que los muebles no son chapeados, toda vez que en su confección se emplean maderas macizas de nogal.

PRONTITUD Y ECONOMÍA

SECCION DE ANUNCIOS

VIUDA DE PABLO TRIAS

Droguería al por mayor y menor

CASA FUNDADA EN 1865

Pinturas de todas clases y drogas industriales

Especialidades farmacéuticas.--Productos químicos.

PRECIO FIJO.--VENTAS AL CONTADO

Mansilla, 35 y Sánchez Ocaña, 56. BÉJAR

¡OJO, SEÑORES!

El que esté á bien con su estómago que no usé vinos adulterados.

Tinto clarete y blanco dorado de Valdepeñas expende

Francisco Iniguez (Merinas, 30).

Esta casa vende sus vinos como los recibe de procedencia, sin adulteración de ningún género.

SE ARRIENDA

un local, propio para almacen ó industria.

Informes en nuestra redacción.

RELOJERIA

DE

ENRIQUE JIMENEZ MARTÍN

Antigua de Venancio M. de la Peña

Casa fundada en 1870

Esta casa ofrece al público un gran surtido en relojes de acero, plata, níquel y extraplanos de las mejores marcas, á precios sumamente económicos.

También cuenta con un variado surtido en cadenas de diversas clases, relojes de pared, reguladores y despertadores.

Gramófonos desde 125 pesetas en adelante. Todos los aparatos que vende esta casa son garantizados.

Se construyen sellos de caouchout y metal, y hay tinta para los mismos.

Tenacillas para precintar. Se hace toda clase de composturas, por difíciles que sean, y se garantizan con su correspondiente certificado.

Se admiten abonos para dar cuerda á relojes y para conservación de timbres, á precios económicos.

Instalaciones de timbres, teléfonos y pararrayos.

Se vende material para los mismos.

No confundirse con otras casas análogas:

RELOJERIA DE ENRIQUE JIMENEZ MARTÍN

46, Sánchez Ocaña, 46.—BÉJAR.

GABRIEL LÓPEZ GOSÁLVEZ

ha trasladado ya

su comercio de tejidos del reino y extranjeros, quincalla y paquetería,

á LOS ANTIGUOS LOCALES

de los señores

GALINDO

— PARDIÑAS, 8 y 10 —

“La Paternal,”

Compañía anónima de seguros contra incendios,

explosiones del gas,

del rayo y de los aparatos de vapor

FUNDADA EN EL AÑO 1843

CAPITAL SOCIAL Y GARANTÍAS: 79.000.000 PTAS

Esta compañía es una de las que mayor cartera poseen de cuantas en su clase operan en España.

Los 64 años de antigüedad de esta compañía, cuyas operaciones en España llevan de fecha más de 50 años; su importante capital; la enorme suma que lleva pagada por siniestros desde su fundación, que asciende á pesetas 117.792.733, y los capitales asegurados hasta hoy, que se elevan á 67.001.678.716 pesetas, la recomiendan al favor del público.

La compañía «LA PATERNAL» admite en sus contratos la jurisdicción del Tribunal del distrito donde ha sido firmada la póliza.

Las personas, que deseen hacer algún seguro, pueden avistarse con el subdirector nombrado para los partidos judiciales de Béjar y Sequeros, (provincia de Salamanca), Piedrahita y Barco de Avila, (provincia de Avila), Hervás y Plasencia, (provincia de Cáceres), Don Crisanto Rodríguez González.

Plaza Mayor núm. 1.—Béjar

TOMÁS HERNÁNDEZ SÁNCHEZ

DUEÑO DE LOS

Grandes almacenes

— DE —

FERRETERÍA

MAYOR, 11 Y 13.—BÉJAR

Hace saber á su numerosa clientela que acaba de recibir un completo surtido de CALZADO de excelentes fábricas, garantizando su buena calidad (nada de cartón).

PRECIOS SIN COMPETENCIA

— GRAN REGALO —

Por cada dos pesetas que se haga de compra en esta casa se entregará un número para el serteo de un precioso espejo.

Mayor, 11 y 13.—BÉJAR

SE ARRIENDA

una espaciosa tienda y habitaciones de la casa número 93 de la calle Mayor de Pardiñas.

Informes de precio y demás condiciones de arriendo, en la misma casa.

ESPECÍFICOS

DEL DR. HUMPHREYS

Medicamentos de fórmulas conocidas é indicadas en cada frasco



- Específico núm. 5, contra la disentería y el cólico bilioso.
- » 7, contra la tos, resfriados y bronquitis.
- » 10, contra la indigestión y estreñimiento.
- » 14, contra las erupciones y erisipelas.
- » 15, contra el reumatismo.

Precio del frasco ptas. 1/75

Depósito General para España: ALFREDO RIBERA é HIJOS, Nápoles, 166, Barcelona

(NOMBRE REGISTRADO)

Se da gratis á quien lo pide el manual completo del Dr. Humphreys.

DE VENTA EN DROGUERÍAS Y FARMACIAS.

DISPONIBLE

RAFAEL CALZADA

importador de cacao, café y canelas directamente de los puntos productores.

Tiene el honor de suplicar á cuantos elaboran el chocolate en casa que no compren cacao, canelas y azúcares, propios para el mismo, sin antes pedir muestras en esta casa, que las facilitará á domicilio seguidamente.

Las grandes existencias, selectas clases y módicos precios, que tiene en los artículos mencionados, son causa para que se beneficie el comprador que solicite su muestrario.

Provincia de _____

Sr. D. _____
